简化流程 贴心服务

# 赤壁争当营商环境金牌"店小二"

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 童金健 通讯员 王小军)"真想不到办理出口退税2个工作日就完成了,这在过去起码要一周时间!"7月12日,赤壁高新区丽裳制衣有限公司负责人苏树水直呼"神速"。

苏树水表示,在目前的经济大环境下,出口退税对盘活企业资金、降低企业负担起着重要作用,因要偿还贷款,公司临时申请了20多万元的出口退税,税务部门特事特办,不到2天款项就到账了,解了燃眉之急。

今年,赤壁市对退税办理环节再精简、再优化、再压缩,提高办理速度,不断压缩出口退税办理时长。

"我们年初通过企业走访、了解诉求,再由市政府统一召开优化营商环境 座谈会进行部署,出口退税平均办理时 长进一步缩短到2.26天,远低于6天的办理时限要求。"赤壁市税务局工作人员胡海霞介绍。

数据显示,今年以来,赤壁市已有38户企业累计办理出口退税8000多

简政、减税、贴心服务、搭建平台 ……近年来,一项项着力优化营商环 境、释放企业活力、促进经济高质量发 展的改革举措,在赤壁陆续推出,该市 各级各部门,纷纷化身服务企业的"店 小二",为企业解决痛点、堵点和难点, 不断优化营商环境,力促企业高质量 发展。

位于赤壁高新区的凯利隆科技有限公司的新项目正火速推进中。前不久,凯利隆遭遇资金困难,各银行机构及时雪中送炭,让企业顺利渡过难关。

"赤壁把我们企业当家人一样看待,有困难随叫随到,真贴心。"凯利隆科技总经理黄浙生说,新项目建成后年产值可达5亿元以上,公司将迎来更好发展。

企业是地方经济发展的根,根深才能叶茂。上个月初,在赤壁高新区,该市向湖北润坊卫生用品有限公司等3家企业颁发了"五证同发"第一证,这在咸宁市尚属首创,标志着赤壁率先开启重大产业项目"拿地即开工"的改革目标。此举将原来企业来赤壁投资办理手续最快需要67个工作日,缩短到10个工作日,大幅简化了开工流程。

不断优化营商环境,为赤壁市经济社会高质量发展提供强大动力和支撑。截至6月份,该市项目建设已开工205个,完成投资47.54亿元。

## 赤壁公安民警接受应急救护技能培训

本报讯(记者王奇峰实习生新龙慧通讯员李旺)为进一步提高一线执法执勤民(辅)警的现场应急救护能力和服务群众工作水平,提升民(辅)警应急救护知识与技能,近日,赤壁市公安局特巡警大队组织全体民、辅警开展应急救护技能培训。

此次培训邀请到赤壁市红十字会

应急救护员培训班老师授课。在为期两天的培训中,老师结合公安民警工作实际,从红十字运动的基本知识和救护概论开始讲解,随后就现场救援、心肺复苏、常见突发急症、创伤包扎、止血搬运等自救、互救知识与技能为主要内容,详细讲述了专业救护知识。

为更好应对事故现场的处理工作,

培训更侧重实际技能操作,培训老师及助理人员现场示范了快速止血、包扎伤口、徒手心肺复苏、气道异物梗阻处理等常用现场急救技能。民(辅)警们认真学习每个步骤,扎实进行现场演练,逐步掌握技能要领。课程完结后,培训班老师们对民、辅警逐一进行理论和实操考核,参训民(辅)警全部通过考核。

### 稻田画振兴 乡村添新景

7月15日,位于赤壁市赤壁 镇东柳村的华润·赤壁长江经济 带乡村振兴现代农业示范基地, 以绿色水稻为底,黄、紫两色水稻 拼出"乡村振兴 华润先行"的稻田 画,在无人机视觉下,蔚为壮观。

该示范基地流转土地1200 亩,种植Q两优丝苗优质稻1000 亩和彩色水稻200亩,结合"休闲 观光"农业,制作稻田画,吸引游 客前来观赏,促进新型农业生态 旅游的发展。

据悉,示范区总投资500亿元,地处赤壁市西北部,规划面积64.5平方公里,涉及赤壁镇、柳山湖镇、黄盖湖、沧湖生态农业开发区四个乡镇场。目前示范区已完成水电土等采样工作,光储一体化、展示中心、现代农业版块建设已启动。

(通讯员 吕蓉 肖天胜 江陈)



### 赤壁交投集团加快实施蒲石线道路改道工程

本报讯(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 刘进华)7月15日,在蒲石线道路施工现场,工程运输车来回穿梭,摊铺机正徐徐向前推进铺设路面混合料,压路机及时跟进初压复压成形,工人们配合作业,一派火热繁忙的景象。

原蒲石线道路属于砂土人行道路,路况差,交通条件滞后,直接影响当地 群众出行和生产生活。在深入推进党 史学习教育"我为群众办实事"实践活动中,赤壁交投集团将蒲石线道路改道工程项目列入清单。该项目全长1.12公里,起点位于赵李桥镇梵音瑜珈旅游公路平面交叉,止于柳林村河道北岸石屋港,采用四级公路标准建设,路基宽7米,路面宽6米。目前,市交投集团华祥路桥项目部正抽调精干施工力量,加强机械设备人员调度,抢抓晴好天气,加班加点开展施工。

"当前正值酷暑晴热天气,正是施工的黄金时期,我们正抢抓有利施工期全力开展作业。"项目经理李剑介绍,待路面垫层完工后,将及时开展路面水稳层、油层铺设,争取早日完工。

据悉,目前全线道路已完成路基、路面混合料垫层摊铺810米,预计9月份可全面完工,届时将全面提升道路等级,彻底改善沿线群众出行条件和人居环境。

#### 陆管委精准清漂 改善人居环境

本报讯(记者 王奇峰 通讯 员 胡礼军)近日,赤壁市陆水湖湖面上,一支 10 多人的清漂打捞队伍在不间断作业,将湖中漂浮物打捞装袋外运处理。

7月以来,因强降雨致使陆水湖上游大量塑料袋、泡沫板、枯树枝叶等垃圾、漂浮物冲入湖中,部分汇聚在水浒城村一组水域,给村民出行带来不便。

针对这一问题,赤壁陆管 委迅速组织专班到角到边摸 排调查,开展精准清漂行动, 改善汛期沿湖村庄人居环 境。在芳世湾水域,赤壁陆管 组织专家对漂浮物拦截装置 进行加固、调试优化,将固体 废弃物最大可能阻挡在上游 一侧。另一方面,安排专人加 强督查, 责成保洁公司及时完 成保洁工作,做到"高效清漂、 应清尽清、每日必查"。此外, 陆管委负责人还带队巡查督 办,在清漂队伍日常清漂的基 础上,增加汛期清漂机动人手 与设备,做到"响应快速、清理 及时"。

#### 新店镇化解村级 债务全覆盖

9个村已全面清理化解率90%以上

本报讯(记者 周荣华 黄柱通讯员但丁)"在镇纪委、村两委的大力支持下,目前我镇的村级债务已经得到全面清理,我们也将结果进行了公示。接下来,我们将积极探索乡村振兴路径,多渠道增加村集体经济收入……"近日,赤壁市新店镇财经所所长龚成信心满满地说。

据悉,新店镇共有11个村,在镇纪委、财经所的共同推进下,9个村的债务已全面清理化解,化解率在90%以上。剩余2个村也在有序开展清收工作,科学可控。

近年来,新店镇纪委联合 镇财经所在日常监督中发现, 部分村项目实施多,村级债务 负担沉重,在很大程度上阻碍 了村集体的发展。为此,新店 财经所主动介入、靠前监督, 出台关于清收化解村级债务 的工作方案,全面摸清各村债 务情况,并逐村建立台账。督 促干部积极作为,全面提升农 村集体经济发展和乡村治理 水平。

截至目前,新店财经所对 所辖的11个村实现了村级债 务摸底清查全覆盖。据统计, 清理核实债务184余万元,村 级化债工作正在有序推进。